

寻找北京风景



素有“长城摄影家圣地”之称的箭扣长城。

散步,从鼓楼到后海

鼓楼,位于北京市中轴线上,与钟楼一起,元、明、清时为北京全城报时中心。不过,现在的鼓楼以经营全国各地和北京的风味小吃为主,鼓楼大街更是汇聚了众多电子游戏及动漫店,早已成为全国动漫爱好者心中的“圣地”。走在这条街上,你既能体验到暮鼓晨钟下青砖灰瓦的丝丝古意,也能感受到电玩扎堆的时尚气息,还饱了口福。

从鼓楼经有名的烟袋斜街便到了后海。后海之于北京,像新天地之于上海,一样的不可不去,不过作为历经千年的什刹海的一部分,后海更有文化味道。而后的后海除了是一片有水而能观山的闲散之地,还是风生水起的时尚夜生活区,酒吧麇集,晚上去尤其有味道。

野长城,寻找那皇城遗恨

说长城,总会想起八达岭。那里端庄的城墙石阶固然雄伟,但发展到如今的车水马龙,每次去八达岭,都是黑压压的一片,原貌和历史都埋在人海下,未免难识它的真面目。这次,我们推荐你登的是未开发的明代古长城(俗称野长城)。

石峡关,在离八达岭不出5公里的地方,打个的就能到。石峡关长城实际上是八达岭长城防御体系的西大门,也是国内长城景区中第一个开放的残长城风景区,但是因为知者甚少,在八达岭景区反而闹中取静。门票每人50元,虽然是贵了一点,但因为北京的野长城近年被破坏得太严重,高额的门票能够阻挡过多的游人。

不得不说,野长城周边的景色无敌:一带远山,隐约见山顶露出一两个敌台;一条土路蜿蜒深入群山,两边是

繁茂青翠的林木。已开放的残长城景区为2平方公里,约有2000米残长城,在这里,你还能发现两处具有考古价值的遗址:一是当年修建长城的石料场,被劈开的巨岩清晰可见,地上一块尚未加工完毕的石料凿痕历历;另一处是当年烧砖的砖窑群,缭绕的烟雾似乎永久拂弄不去,孔孔在目。

如果你到长城是以摄影为目的,位于怀柔中部的箭扣长城是非去不可的,“中国长城看北京,北京长城看怀柔,怀柔长城看箭扣”——这条未经修葺的野长城,因其垂直落差大,转折复杂多变,无论春夏秋冬,风云雷雨,在各种光线下都能拍出美丽的照片,素有“长城摄影家的圣地”之称。

既然被称为“箭扣”,自然有它的惊险之处:长城的城墙由东面敌楼“正北楼”一直下插悬崖底,再由底部呈“V”形一跃而上,想想吧,三道来自不同方向的长城在著名的北京结汇聚,形成北京长城的“心脏”,蔚为壮观。而箭扣长城上最著名的还有“鹰飞倒仰”,顾名思义,连鹰飞过都要仰起来飞,古人建长城的技巧可想而知了;而明长城中建筑规模最大的九眼楼也在此段长城上。

登箭扣长城,和别处不一样,你会发现一个写着“除了照片什么都不要带走;除了脚印什么都不要留下。”的环保标语牌。据当地人说,这是护城人威廉(William Lindesay)立的,他来自英国,在1987年他已登城作徒步考究,更因此离乡落户中国,推行切实的环保行动,例如发起长城清洁、立环保站、自雇农民环保员在长城捡游人留下的垃圾及立标语牌等。

想想,这牌本应由我们中国人来立,原来一直都是“皇帝不急太监急”,真过意不去!因此登野长城,先对它有一份情谊,要万分小心地走过,还要切

身领略爱惜保护长城的重要。

【杭州旅行社瞄准“后奥运游”】

现在去奥运城市的机票及住宿价格开始大跳水:本周去北京和青岛有4-5折,价格比去年同期有所下降;而此前奥运会酒店预订曾设置不少限制条件,如要求连续入住15天等,如今这样的限制条件也已悄然取消,北京不少酒店就能够预订单日的酒店房间,对入住时间的要求放宽了不少,而价格基本以8月25日为界,前后呈现巨大反差,某北京5星酒店,8月23日标间在3000元左右一夜,而8月27日已经降到近600元,下降的幅度相当大。

杭州的几家大旅行社已经开始着手筹划“后奥运游”的产品了,包括北京游新产品以及秋季长线游、北京奥运场馆观光游、奥运协办城市联线观光游等特色产品,其中9月初的北京常规游价格大幅回落至平日价,比8月中旬下调三至五成,而赴青岛的奥运旅游线路也恢复到2280元左右,比半个月前要便宜400-800元。

“相对于奥运会期间,除了价格上的优势,奥运会之后的旅游线路还更有可操作空间。”中林旅游品牌推广机构执行总监沈向科告诉记者,奥运前,很多奥运场馆无法进入,游客只能走马观花;而奥运期间,北京对旅游人数的容纳量有限,价格也让更多人难以承受;奥运之后,“鸟巢”、奥运村等都可能向游客开放,还不用担心像奥运期间如此复杂的安检程序,游览也不会那么拥挤,反而可以深入感受奥运气息,在奥运期间没有机会一赏北京精彩的游客在线路的选择上也会有更大的余地。



这环保标语让很多中国人震撼。



后海的黄昏景绝对能“谋杀”你的胶片。
小叉/摄